



收藏品投资市场 风生水起

猴票、金币和人民币

专刊记者:牛蕊

猴票,又称庚申猴,是中国邮票总公司于1980年(庚申年)2月15日发行的一套生肖邮票,也是中华人民共和国发行的第一张生肖邮票。

近年来,艺术品收藏市场的火热让很多人跃跃欲试,然而我们不能只是看到这些表面赚钱的热闹现象,而不去深入探究为什么他们能成功赚钱。“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。”对于那些兢兢业业的收藏家来说,不但要知其然,更要知其所以然。“炒”,并非中国人的天性。

邮市显现复苏苗头

邮市低迷至今已达13年之久。但从2009年底至今,不管是前期邮票或近期邮票,暗中吸货,逢低买盘已经出现,邮市复苏征兆显现。猴年邮票为什么会涨这么多呢?有的说是因为它是中华人民共和国发行的第一枚生肖邮票,是生肖票的龙头;也有人说是它的发行量少,公开发行的数量是500万枚,因为印刷的问题,实际只发行了380万枚。这样的题材它会上涨是肯定的,但能够上涨这么多,就一定是有

高手在后面运作了。山东烟台胖林钱币礼品公司总经理王林分析认为:从2008年开始,有着“邮市风向标”之称的猴票再次成为人们关注的焦点。单枚面值8分猴票从2000多元一路飙升至现在的9000元,而整版票更是身价暴涨。猴票的暴涨不单单因为其存世量少,也有其先天的题材和背景优势。对于集邮爱好者而言,大多数人都喜欢追涨,但在涨势行情中,商家的惜售现象

非常突出。”商家在价格高点时不愿意出售,或者以较高价格出售,这时就容易造成有价无市。现在的邮市已开始整体复苏,有关邮政管理部门目前已在全国开设邮票专卖店达100余家,专卖店的不少货源需从邮市收集,因而此举在很大程度上起到了推动邮市的作用。年底已近,岁末年初一向是邮市活跃、整体向上的时节,生肖类邮票价格普遍上涨,其中作为邮市风向标的

“80版”猴票一枚的身价已达到了9000元,不少经营邮票买卖的商户手上没有首轮猴票,整版的首轮猴票在烟台市场更是难见。业内人士认为,从目前来看,今年整版猴票成交价格首次突破百万元大关,较30年前发行时6.4元的价格涨幅逾17万倍。不少邮商、投资人士和集邮爱好者看好邮市的现状和后市,对未来数月邮市的表现持较为乐观的态度,甚至有人表示,邮市可能将出现类似1997年的高峰。

资深邮商介绍,首轮猴票有不少赝品,这值得不少刚入门的收藏爱好者注意。目前市场上大量出现的“庚申猴”邮票赝品包括新票、信销票和实寄封等,甚至有雕刻版的假猴票,票幅、齿孔与真猴票基本一致,只有用放大镜细看,才能分辨真伪。据介绍,80版的猴票真品在40倍放大镜下看有“中国人民邮政”字样,每一笔画都是竹节般的空心笔画,有点像梯子,这是防伪设计之一。

“贵妃醉酒”从2600到58000元

在所有彩色金币品种中,由于1/2规格的彩色金币具有价格相对低廉和发行量适中的优势,因而最受资金的青睐。烟台胖林钱币礼品公司总经理王林表示,央行发行的第一套1/2规格的彩色金币就是“贵妃醉酒”,发行量只有8000枚,是同规格的彩色金币中发行量最少的一个品种。别看现在的“贵妃醉酒”彩色金币的价格已达到了58000元,可是在发行之初却并没有引起多少人的关注,价格仅为2600元左右,就是这样,不少投资者还嫌它价格高,似乎在等待着什么,

能够认识到其长远价值的投资者寥寥无几。观察“贵妃醉酒”彩色金币上市以来的运行态势不难看出,它的运行底部稳步上移,2003年那波行情中其价格达到了26500元,曾一度探至15000元,之后又创出了28500元的新高。由于市场的牵连,“贵妃醉酒”彩色金币也未能做到独善其身,出现了持续性的大幅下挫,但并未跌破15000元的关键支撑位,它从一个侧面反映出资金仍在不遗余力地维护着它的形象,因为从某种程度上讲,它的形象

就是整个彩色金币的形象。

十大红色收藏品

“红色收藏”是指与中国共产党领导下的革命活动相关联的历史遗物和文献资料的收集整理,主要包括10大品种——

一、毛泽东像章。全国收藏毛泽东像章者不下15万人,收藏门槛低,存世量大。普通像章品种几元钱一枚,质量好的十几元上百元,极少数精品可达上万元一枚。

二、以毛泽东著作为主的红色藏书。目前拍卖最高纪录为《参政党毛泽东行踪》,2006年就以18.6万元人民币成交,目前应该已高于20万元人民币。

三、“文革”瓷。特指在上世纪60年代至70年代各地陶瓷厂生产的有“文革”色彩的陶瓷器皿。如生活器具、毛泽东雕像、反映当时风貌的瓷版画等。

四、红色经典油画。带有毛泽东肖像或形象的红色油画最令人瞩目,其中知名度最高的是刘春华1967年创作的《毛主席去安源》,1995年在中国嘉德以605万元成交。

五、红宝书系列。特指《毛主席语录》等袖珍、简易的毛泽东著作选编本。据不完全统计,《毛主席语录》国内外各种版本多达500余种,不同版本的价格相差悬殊,一本1966年北京外文出版社《毛主席语录》市价达千元。

六、新中国红色经典文学作品。首选“三红一创”(《红岩》《红日》《红旗谱》《创业史》)、“青山保林”(《青松岭》《山乡巨变》《保卫延安》《林海雪原》)等初版本、精美插图本。

七、红色连环画。这是一个极易短期达到系列化的专题。

八、红色老照片。昔日不引人注目的老照片已成为新的收藏投资品种,被喻为“低价金矿”,其未来需求会很大。

九、历年国庆专刊。应重点集藏在1974年以前存世量少的、精美封面设计的品种。

十、抗日题材的连环画。抗日题材的连环画是一个值得关注的新兴门类。

四版人民币“退休”前火一回

第二、三、四版纸币连续上涨,尤其是尚未退出流通领域的第四版纸币,部分品种涨幅翻倍,再次成为市场瞩目的焦点。由于第四版人民币纸币的整体涨幅已颇为惊人,有些品种甚至达到了高不可攀的地步,这其中的风险乃是不言而喻的。此时,四版人民币再度将其作为进行深度挖掘的突破口和推进者,处于沉寂状态的彩色金币顿时有了“主心骨”,局面为之一振。

王林表示:第四版人民币纸币现正处在一个价值发现的初期阶段,尽管某些品种的涨幅业已非常突出,但其价格并不高,其真正的价值并未显现出来仅仅是露出冰山一角,有谁会想到1963版2元车工纸币的价格从面额2元一路走到现在的1500元左右,并且还处在上升之中,那就更不用说价格还处在萌动期的第四版人民币纸币了。

专家建议建议,投资者在建仓之时以一刀(100张连号)、一捆(1000连号张)、一条(5000张

连号)一包(10000张连号)为交易单位,而买上十张八张是没有实际意义的。

游资,猛如虎!其凶猛的身影,隐藏在飙升的曲线背后。市场上不少行家表示,现在他们不会碰那些正在爆炒的品种,反而会把炒作厉害的品种趁机出手。和股市一样,有涨就有跌,谁在接盘,在什么位置接盘,决定着谁一夜可以赚几百

万元,也可以一夜变成穷光蛋。

不过,业内人士认为,虽然部分钱币风险已高,但也有不少钱币品种,其涨幅20年来远远没有超过物价上涨的幅度,还在正常范围内变动。话说“当局者迷,旁观者清”。尤其是购买珍稀钱币时,多几个朋友做参谋,帮助掌眼,可扩大眼界,开阔思路,避免上当受骗。



▲80年版50元券是第四套人民币收藏中的主力